

梅雨天车打滑，高速路行车频出状况

交警支招：减速+点刹，避免侧滑



本报讯(记者余建文 通讯员陈海侠 水心胜)“我就踩了一脚刹车，车子便打滑失控了，一个360度转弯，撞上了护栏……”前天上午，驾驶员顾师傅从上海陪客户去慈溪老家采摘杨梅，在杭州湾跨海大桥上发生了意外。当时，他感觉车子有些“偏移”，就急踩了一脚刹车，车子一下冲出车道，转着圈撞到了护栏。尽管车辆伤得不轻，好在乘客都系了安全带，人没有大碍。

近期连日阴雨，又赶上杨梅节，宁波境内高速公路上车流量增加，行车安全压力陡增。仅21日当天，杭州湾跨海大桥上就发生了4起事故。而在20日，仅

绕城高速公路云至横街段，发生了5起车辆追尾、撞护栏事故。当天下午，驾驶员王某驾驶一辆轻型货车，装载着1吨多重的节能灯灯罩，从姜山上高速公路开往余姚。行到半路，旁边有辆小汽车突然变更车道，王某不得已打了把方向，因为车速偏快，加上下雨路面湿滑，货车一下就翻了，好在人没受伤。交警等部门经过3个半小时的施救，路面才恢复正常。

高速交警介绍，雨天高速行驶时，车辆轮胎与路面的附着系数会降低，路面上的雨水与轮胎之间形成“雨膜”，使汽车的制动性变差，容易产生侧滑。

因此，雨天行车要严格控制车速，司机应该双手平衡握住方向盘，保持直线和低速行驶，转弯时，缓踩刹车。

一旦发生侧滑，应该怎么做呢？高速交警介绍，这里分两种情形：如果是前轮侧滑，应当朝侧滑的相反方向纠正；如果是后轮侧滑，要将方向朝侧滑的一侧纠正，切不可打反方向。在打方向纠正行车轨迹的同时，可以适时配合制动，但不能急踩刹车。正确的方法是间隔地“点刹”，能有效纠正已发生“偏移”的车辆。

左图：6月20日，一辆商务车在甬台温高速公路上侧翻，撞上护栏。(王云飞 林峰 摄)

车上遗落手机的哥专程送还

本报讯(记者冯小平 实习生陈喻)日前，本报社会新闻部收到一封感谢信，寄信人葛先生在信中表示：虽然只是一件普通的好人好事，但我觉得这样的正能量一定要好好赞一赞！

记者联系上了家住镇海的葛先生。葛先生说，6月15日中午他从镇海市庄出租车去骆驼，下车时因为急着去办事，不慎将手机遗落在了出租车上。葛先生告诉记者，手机还是全新的，用了没几天。“这是父亲节前几天，女儿刚给我买的新手机啊！”听得出来，这部手机对葛先生来说有着不一样的意义。

发现手机不见了后，葛先生回想起自己在出租车上接过一次电话，心想一定是遗落在出租车上了。抱着试一试的心态，葛先生用别人的手机拨了自己的电话号码。很快，电话的另一头传来了出租车司机焦急的声音：“发现你手机落我车上后，我一时也没法和您联系上。现在你到下车处等我，我马上过来。”

葛先生说，当时已是12时多了，当他从匆匆赶过来的出租车司机那拿到手机时，才知道这位拾“机”不昧的“的哥”连中饭也没顾上吃。葛先生说，他看到出租车的车牌号是浙B·T3483，“当时我还跟司机聊了几句，知道他姓陈，从安徽来宁波工作已有好几年了。我再感谢他，但司机说这是应该做的。”

法官“三顾茅庐”最终子债父偿

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙高愉 赖才根)在执行法官三次走访肇事者高某的老老家后，其父亲于近日替儿子赔付了伤者的医药费。

2012年6月的一天，高某参加完朋友的婚礼后去KTV唱歌。途中，高某驾驶的轿车撞上了邵某，造成邵某受伤入院，治疗费用需要近80万元，除去保险公司赔付外，高某还需承担40多万元。然而高某在支付完8万元后，余款一直未赔偿，于是邵某将其起诉至象山法院。

案件进入执行阶段后，执行法官电话联系高某，他主动来到法院商讨还款事宜。当时，双方当事人协商约定由高某每月偿还3000元给邵某。

但是，高某在支付了几个月的款项后就“消失”了。后来，法官寻找到他的下落并将其带至法院。协商未果后，执行法官对高某采取了拘留的强制措施。

然而，出人意料的是，高某在15天拘留到期后因另一刑事案件被温州警方带走。

为了让邵某尽早得到治疗，执行法官只能另寻他路——从高某的父亲入手。

法官第一次前往高某家，高父态度强硬，拒不还款。之后，执行法官再次前往高某家，对高父晓之以理、动之以情，他的态度稍稍缓和了一些，但还是声称无偿偿还。

第三次，执行法官邀请高某所在村的村干部一起与高父进行协商。同时，申请人邵某承诺若高父能一次性支付该赔偿款，后续治疗费用将不予追偿。最后，高父在亲朋好友的协助下共筹得款项33万元赔偿给邵某。

火眼交警 识破无证醉驾盗车贼



图为被盗的重型吊车。

(周云毛 摄)

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周云毛 华国宏)无证、醉酒，居然还敢去偷车，而且偷的还是一辆重型吊车！昨天下午，慈溪龙山冒出一个“艺高胆大”的偷车贼，“不幸”的是，他碰上了火眼金睛的老民警。

昨天下午3时许，慈溪龙山交警大队民警沈国良正在329国道165KM+950M龙山工业区道口值勤。这时，一名小车司机在行驶的轿车中探出头来，伸手指着前方向他示意。凭着职业敏感，老沈觉得这是司机在向他示警：前方肯定

有情况！

老沈迅速驾车紧跟而上。果然，前方不远处，一辆“三一牌”黄色重型吊车正歪歪扭扭向前行进。老沈猛踩一脚油门，眼看就要追上时，突然，前方的吊车向老沈的车道挤了过来，警车差一些被挤进隔离带。

老沈临危不乱，一边向另一组值班民警求助，一边紧追不放。追到了龙山镇金吞村道口时，正好前面亮起红灯，吊车顿时进退两难，眼看就要束手就擒。这时，令人意想不到的事情发生了——吊车径直撞向前方停着的小轿车，随后，又想继续倒车逃跑！

眼看后面紧跟的面包车要跟着遭殃，老沈立即跳下车，迅速从车上拿来枕木，将吊车尾后轮卡住，并跑上前去将吊车驾驶员牢牢控制住。这时，队友们赶到。大伙将驾驶员黄某带至龙山交警中队。经网上查对，黄某驾驶的吊车系被盗车。

经讯问，黄某系安徽人，在慈溪打工。昨天中午，和老乡一起喝足酒后，他跳上停在骆驼街道花木市场内的大吊车。当时看到车主人不在，而车钥匙挂在车上，没有驾照的黄某一下心血来潮，想把价值65万元左右的吊车开到杭州，没想到被民警逮个正着。

目前，黄某已被移交慈溪龙山派出所，案件还在进一步审理之中。

背残疾人上下车 网友点赞公交司机

本报讯(记者冯小平 通讯员董美巧 毛敏尔 实习生陈喻)“早上10时多，我在黄鹞新村乘公交车，看到驾驶员将一名坐轮椅的残疾人扶上车。公交车到陆家村站时，这位残疾人准备下车，司机又过来将她背下车。也许做这些事，司机已习以为常了，但我还是忍不住要赞一个！”日前，网友@wjm1297602发帖称赞这位让她感动的公交司机。



图为罗师傅正背残疾乘客下车。(视频截图)

记者了解到获悉，这位好司机是27路公交车驾驶员罗剑磊。

车载监控中显示，6月15日上午10时15分许，一位60多岁的大妈推着坐在轮椅上的女儿来到黄鹞新村站。当时快到发车时间了，罗师傅准备等这对母女上车后再启动，可等了一会儿还不见她们上来，于是，罗师傅下车后打开车门，将坐在轮椅上的残疾乘客扶上了车。半小时后，公交车到达陆家村站。罗师傅走过来，先将轮椅抬下车，随后背起残疾乘客下了公交车。

说起那天的事，罗师傅很淡然：就是举手之劳。

只因多看一眼 女孩被少年当街殴打

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员李东雷)“只是因为人群中多看你一眼……”惊鸿一瞥，即成难忘，歌里场景多么动人美好。然而，现实却总有这样那样的反转——日前在奉化溪口，一少女因为多看了少年一眼，竟被少年当街殴打！

6月18日下午4时30分许，16岁的贵州女孩小陆与一女同学一起骑自行车路过溪口医院附近时，看见路边有两个男孩也在骑自行车。小陆经过时，好奇地看了他们一眼。

带头的那个男孩被看得不爽，立刻

大声喝道：“看什么看！”小陆不敢多事，没有理睬他们，继续朝前骑行。没想到那个刚才说话的男孩竟追了上来，还将她们撞翻在地。于是，双方发生争执，那个男孩恼羞成怒，猛地扇了小陆一个巴掌，并开始殴打小陆。

围观的人越来越多，很快，打人的男孩被路人拉开了。小陆无故被殴，心里又是气愤又是委屈，掏出手机报警。然而，等民警赶到现场时，那个男孩已经走掉了。

后来警方根据视频监控及周围群众

提供的线索，于当晚8时许在溪口一马路上抓获殴打小陆的男孩。仔细一瞧，民警才发现碰上“老熟人”了！

原来，该男孩叫邵某，山西人，今年15岁。小学毕业后就辍学来到奉化，混迹于网吧等场所，去年就因为盗窃被奉化溪口分局处理过。

当问起为何突然殴打小陆时，邵某说，小陆在看他时，好像有点看不起他，这让他很不舒服。

据悉，现邵某因寻衅滋事被行政拘留十日，但由于其未成年不予执行。

壮小扶微，打造中小企业金融服务商

——访华夏银行宁波分行首席信用风险官甘昭旭

目前在宁波，从事各类行业的小微企业遍地开花。而“融资难、转贷难”等问题犹如悬在小微企业头上的利剑，长久以来制约着企业的发展转型。华夏银行宁波分行致力于成为中小企业金融服务商，将支持小微企业发展作为重要经营战略之一，推出多项服务小微企业的实际举措。为探究华夏银行小微金融服务经验，记者日前对华夏银行宁波分行首席信用风险官甘昭旭进行了专访。

记者：都说小微企业融资有些困难，您一直在为他们提供融资方面的服务，有什么样的感受呢？觉得他们到底难在哪里？

甘昭旭：根据我们在银行的实践经验，导致目前小微企业融资难的主要原因有三个，首先小微企业从事的行业比较多，整体的行业分布比较散，各行业的差异较大，银行对于小企业的经营状况和生存环境没有特别了解，比较生疏；其次，就是银行的工作人员通过常规的贷款调查，很难把企业情况了解清楚，这对信贷决策影响较大；最后，与大企业业务相比，银行在开展小微企业业务过程中，面临着投入多、见效慢、风险大的普遍问题。另外在小企业融资难中还有三个具体的特点：一是信息不对称，小企业由于财务报表或者财务信息不规范，银行做调查的时候需要财务报表，但是这种报表往往是不规范的，或者干脆就没有财务报表，这就存在信息不对称；二是抵押不足，小企业往往在创业初期没有充足的固定资产来抵押和担保；三是小企业的生命周期和行业波动性比较大，一旦进行宏观调控，受到影响和打击的往往是中小企业。以上的种种原因直接或间接地导致了小微企业融资难和融资贵。

记者：就您刚才提到的几点，如果从银行从业者的角度来看，有什么好的解决办法吗？华夏银行在服务小微企业方面又有哪些具体举措？

甘昭旭：华夏银行一直致力于成为中小企业金融服务商，支持小微企业发展是我们的主要经营战略之一。结合当前小微企业的整体情况，今年我们在服务小微企业的主要措施上也进行了有针对性的调整：首先，在信贷规模安排上，我们优先保证小微企业的信贷额

度，并按照监管部门和总行的要求，确保两个不低于指标的完成。其次进一步优化考核，建立单独的考核体系，针对小微企业业务数量多、单户金额小、客户经理劳动量大等显著特点，将业绩倍数放大，充分调动客户经理的积极性。三是今年上半年又成立了一家小微企业为主要业务特色的支行，目前正积极了解同业及兄弟行中小型支行的运营经验，积极筹备力争年内开设一到两家小型支行，进一步完善小微企业机构建设。最后，为提高产品核心竞争力，在总行下发的标准化产品制度基础上，通过产品创新委员会，结合宁波区域经济特点，对产品要素和操作流程进行量身定制，让小微金融产品更加“接地气”。

记者：在如今各家银行产品同质化明显的情况下，产品创新似乎找不到着力点，想了解一下在这方面有什么好的做法吗？

甘昭旭：为解决这个现实问题，我们从两个方面入手，首先是大力推动“平台金融”业务模式，为一个企业群提供整体的金融解决方案。所谓的“平台金融”就是通过华夏银行自主研发的支付融资系统，与一些大宗商品交易市场、供应链核心企业和市场商圈管理方等“平台”企业的财务或销售管理系统进行对接，整合“平台”内上下游中小企业之间的信息流、资金流和物流，借助互联网技术打破地域限制，为小微企业提供可自助发放与归还、循环使用和随借随还的在线贷款。除了在线融资外，系统还支持现金管理、跨行支付、资金结算、资金监管等功能。“平台金融”业务模式深度融合了互联网与金融技术，充分发挥银行的金融服务优势和“平台”系统经济高效、便捷、覆盖广等信息优势，为小微企业客户提供不受时间、地域限制的在线融资、现金管理

等综合化电子金融服务，所以“平台金融”模式为客户提供的“不仅仅是融资”。目前，宁波分行已与多家核心企业开展了平台金融项目，其中包括大型国企、交易市场以及上市公司，通过一个个“平台”的搭建，力争做到“做好一个客户就做好一个行业”。

另外，我们刚才提到了华夏银行宁波分行的产品创新委员会，这是推动分行产品创新的发动机。经营单位每天都在营销客户，他们对于市场的敏感性是最好的，既了解我们的产品又了解我们的客户，就可以有的放矢地改进产品。产品方案通过经营单位的设计和管理部门的改进，通过创新委员会的审议便可报送总行。在金融服务月期间，宁波分行就通过了一项创新产品，借助创新委员会机制，对服务实体、服务“三农”、支持海洋经济作了有益探索和尝试，使总行开发的产品更贴近宁波区域市场需求。

记者：请您谈谈今后一段时期，贵行对于支持小微企业发展有何打算和措施？

甘昭旭：近年来，我行在为小微企业提供优质金融服务的道路上不断探索、不断创新，重点支持了一批符合宁波产业发展导向的优质中小客户，也培育了一批贡献度较高、忠诚度较高的客户群体。在小微企业信贷业务发展的同时，连续实现“两个不低于”监管要求，华夏银行“中小企业金融服务商”品牌形象的认知度及市场认可度不断提升，取得了社会效益和经济效益的双重收益。今后一段时期，我们将立足宁波区域经济发展，继续以服务中小企业、支持实体经济为己任，与小微企业客户“同舟共济，共同成长”，在帮助小微企业健康快速发展的同时，持续打造“中小企业金融服务商”。我们对与小微企业未来的合作发展充满信心。(孙优军)

偷盗工友钱款 两小时后被抓

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员李东雷)都说兔子不吃窝边草，但是，在奉化某工地打工的李某，却对自己朝夕相处的同事伸出了“第三只手”。

上周五上午8时，奉化溪口公安分局接到群众报警：溪口某工地宿舍被盗现金5600元。民警立即到达现场，发现小偷作案时，显然“目标明确”——只翻动了放钱的包，对其他物品秋毫无犯。

民警怀疑是熟人所为。在民警的提示下，受害人回忆，头天晚上有一帮工友在他宿舍里玩牌，都看见他把钱放入包内的。

“玩牌的这群人现在在工地干活，只有李某从上午开始就不见人了！”受害人称，听说他上午去了银行存钱。

李某，贵州人，今年26岁。工友们说他手头一直比较紧，加上这几天工地没有发过工资，他哪来的钱去存银行呢？李某迅速被列为重大嫌疑。

上午9时，民警在溪口一网吧内找到了正在上网的李某。警方在其身上查获存折一本，发现上午刚存入5600元钱。李某对盗窃事实供认不讳。据其交代，他在受害人宿舍与其他工友打牌时，看见受害人拿着一叠钱放入包内，当时就“心动”了。由于其老家盖房的时候欠了不少钱，家里人一直在催他汇钱回去，于是隔天上午，他乘工地宿舍没人时，将门锁破进入房内盗走现金。随即，他把盗来的现金存入了银行，打算汇回老家去。但没想到两小时后就被抓了。

目前，犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留。



上门送“修”

6月21日上午，市红十字

会志愿者来到江东福明街道陆嘉社区，义务为社区居民维修小家电、雨伞等，并传授家电维修日常维护知识。(裘金杰 摄)

恋爱不成，男方索回恋爱花销

本报讯(记者黄丽娟 通讯员陶琪琪)有一首歌是这么唱的：“拿了我的给我送回来，吃了我的给我吐出来”。用这首歌来形容高先生最近的心情，再合适不过了。

据高先生称，半年前他和梅女士相识于某婚恋网站，他对漂亮的梅女士一见倾心。相识之初，梅女士就说了：现在很多男人都不靠谱，通过网络结识的，更是鱼龙混杂。为此，她让高先生给她汇4000元作为“保证金”。高先生依言汇了钱。

两人先是通过电话联络感情，一个多月后相约见了一面。见面之后，高先生觉得梅女士对自己冷淡了很多，两人通话时间越来越短。直到后来，梅女士连着3天都没接他的电话。高先生越想心里越不舒服，交往

半年，自己连对方的手都没牵过。高先生觉得梅女士欺骗了自己的感情和金钱，于是到法院起诉，要求梅女士归还4000元“保证金”和他送的礼物。

得知自己成了被告，梅女士惊愕万分。她告诉法官，她没跟高先生要过一分钱。那4000元是两人某次聊天时，梅女士提及和姐妹要去旅游，高先生主动提出赞助她旅游费，让她和姐妹一起去玩。

梅女士说，第一次见面之后，她表示不想继续交往，但高先生说做不成恋人还可以做朋友，依然对她嘘寒问暖、赠送礼物。

两人各执一词，却都拿不出证据。近日，在法官的调解下，梅女士退还高先生4000元钱。